

## Slovenske mladenke, Bog živi!

Odzvale ste se našemu povabilu in prišle kot prve na mladinska dneva. Vaša polnoštevila udeležba je nam dokaz, da so slovenske mladenke vedno prve, kjer treba kaj storiti za narodov blagor.

Ko je šlo za našo svobodno jugoslovansko domovino, ste Ve šle kakor apostoli od hiše do hiše, od vasi do vasi ter bodrile ljudstvo za jugoslovansko deklaracijo.

Danes naš narod ne potrebuje več zunanje svobode, pač pa globlje duševne, verske in prosvetne obnove za mogočen kulturni polet. Tudi tukaj ste prve. Vaše dobro srce je prvo začutilo, kje treba norodu pomagati.

Zato naš narod po vsej pravici zaupa v Vas. Kot dobre matere ali vzgojiteljice bodete ohranile slovenstvu njegovo samobitnost. Žena je tista, ki seje najbolj kleno in plodonosno zrnje, ker ga polaga v deviška srca še nepokvarjenih nedolžnih otrok. Vse svoje bogato duševno življenje daje bodočemu naraščanju.

Vé, mladenke, ste nositeljice najgibljih verskih in nraavnih izročil ljudstva, varhinje poštenosti, lepih šeg in navad. Od Vas zavisi bodočnost naroda.

Zato, slovenske mladenke, najdražji zaklad, biser naroda, pozdravljene!

Sklep 52. šolskega leta na Vinarski in sadjarski šoli v Mariboru. Dvoletna Vinarska in sadjarska šola v Mariboru je zaključila 30. julija t. l. 52. leto svojega delovanja. Ob sklepu šolskega leta je imela 29 drugoletnikov absolventov, 16 prvoletnikov, ki prestopijo z novim šolskim letom v drugi razred in 6 praktikantov, koji vstopijo v prihodnjem šolskem letu, ki pričinja 15. septembra t. l. v prvi razred, skupno tedaj 51 gojencev. V zavodu (internatu) je prostora za približno ravno toliko učencev. 49 gojencev je bilo katoliške, 1 gojenec je bil pravoslavne, 1 gojenec pa protestantske vere. Iz Slovenije jih je bilo 44, iz Hrvaške 2, iz Srbije 1 in s Primorskega 4. Po maternem jeziku je bilo 46 Slovencev, 3 Hrvati, 1 Srb in 1 Nemeč. Za drugoletnike je nad vse častno, da so strokovno šolo vsi uspešno končali, dobra četrtina absolventov z odličnim uspehom; pa tudi prvoletniki so v splošnem razveseljivo tekmovali in so vsi brez izjeme prvi razred izdelali, približno ena petina celo odlično. Važno je, da se tudi letos vseh 29 absolventov vrača na svoje domove, na kmetijska gospodarstva svojih roditeljev. Tako dosega Vinarska in sadjarska šola v polni meri svoj najlepši in najvišji cilj, ki je: odgoja dobrega kmetijskega naraščaja. Kmetovalci nekaterih okrajev, na primer mariborskega, ptujskega, ljutomerskega, ormoškega, pošiljajo razmeroma prav pridno svoje sinove v kmetijska izobraževališča; uprav tamkaj je opazovati tudi največ lepega gospodarskega napredka, dočim izvestni drugi kraji za njimi zelo zastajajo, ker zanemarjajo strokovno izobrazbo. Skrb na šega izobraženstva na kmetih kakor časnikarstva bodi, da o vsaki dani priliki opozarja kmetovalce na naše kmetijske šole. V Sloveniji imamo tri kmetijske šole (v Mariboru, St. Jurju ob juž. žel. in na Grmu pri Novem mestu), ki niso ravno prenapolnjene, gotovo pa ne z najboljšim materialom; a moralo bi biti nabito polnih slovenskih kmetijskih šol preko 20, da bi bili glede kmetijskega šolstva vsaj približno na višku, kot je že davno Češka, dasi je manj agrarna dežela, kot je naša. V doglednem času naj bi se število kmetijskih šol pri nas vsaj podvojilo, kakor nujno zahtevajo dejanske prilike naše mlade, od narave tako bogate kmetijske države. — Nekateri kmetje naravnost razkošno trošijo denar za drugačno šolsko izobrazbo svojih otrok v raznih mestnih učiliščih, škoda se pa jim zdi razmeroma zelo nezadostnih stroškov za prevažno kmetijsko izobrazbo — iz nevednosti. Tu manjka smotrenega pouka kmetijskega prebivalstva. Pomanjkljiva šolska predizobrazba poedinih gojencev zelo ovira uspešno napredovanje v šoli osobito v početku. V kmetijsko šolo naj bi se pošiljali le marljivi, dovolj nadarjeni in boljše izobraženi mladeniči, ki jim ne manjka resnega, pravega zanimanja za prelepi kmetijski poklic. Naše številne meščanske šole, ki jih je samo v Sloveniji nad 30, so dostopne najširšim slojem kmetijskega prebivalstva in so najboljša pripravljavnica za kmetijsko šolo. Ljudske in meščanske šole naj bi se za to važno vprašanje nekoliko bolj zanimale. Mesečna oskrbnina v internatu Vinarske in sadjarske šole v Mariboru je znašala doslej 240 dinarjev, za prihodnje šolsko leto se je pa znižala do prekllica na samo 75 dinarjev. Učenci ubožnejših kmetovalcev ne plačujejo oskrbnine ter se imenujejo državni gojenci (stipendisti), dočim se plačujoči učenci imenujejo privatni gojenci. Danes so pogoji za sprejem tako ugodni, da lahko rečemo, da so vrata vsem prajim zanimancem za vstop v kmetijska izobraževališča na stečaj odprta. Napredni kmetovalci naj bi se te ugodne prilike posluževali. Podrobni pogoji za sprejem so razvidni iz prospekta (uredbe s programom), ki stane 5 D in ga pošilja direkcija Vinarske in sadjarske šole v Mariboru vsem zanimancem proti prejšnjemu plačilu navedenega zneska v gotovini. — Direktor Andrej Žmavc.

Volilna borba v Slivnici pri Mariboru. Nikar si ne mislite, ljudje božji, da se pri nas nič posebnega ne zgodi, o ja, v volilni borbi tudi mi nočemo zaostati za drugimi kraji. Ker smo bolj skromni, vsega ne obešamo radi na veliki zvon; da pa zadostimo radovednosti tistih, ki jim je

znana naša ljuba Slivnica, smo prisiljeni radi njih vsaj poglavitne dogodke otepi pozabljivosti. Tisto itak že veste, da smo »naprednjaki«, zato smo vložili za enkrat samo 6 kandidatnih list, hm, nekaj je le šalibog, da je že v teku volilne borbe ena od teh zaspala, ker pa še traja tekma za prvenstvo, bo najbrž še katera izdihnila, vsem skupaj pa: naše iskreno sožalje! Vse firme so že imele dne 1. avgusta svoje oglase na občinski deski, kje sta ostali štev. V in VI? Izvedeli boste vse po vrsti, samo prosim malo potrpljenja! Sedaj pride najprej tale uganka: 6 list je bilo vloženih, 1 (gospodarska stranka) je bila razveljavljena, na občinsko desko jih je pa prišlo samo kot že omenjeno: 4. Pa glej šmenta, da so pri nas ljudje, ki tudi takšno uganjko znajo rešiti. V soboto, dne 2. 8., kmalu popoldne, priroma še štev. V k županu s pozivom srezkega poglavarstva, da jo takoj da tja, kjer so že čakale druge. Pa naš ata so mogočni, oni so rekli: »Ker je bila naša lista razveljavljena, mora biti tudi vaš!« Torej liste niso hoteli nabit! Zvečer okrog pol 8. ure dobijo v drugič, to pot preko orožništva, ukaz, da liste dajo na svoje mesto, sicer, no, saj uganete! Ampak oni so ostali neizprosnji tudi sedaj, kar so rekli, so rekli: Kandidatne liste št. V ni bilo na dan! Gospod L., tokrat smo pa najbrž bili enkrat preveč korajžni, tako je vsaj slišati! Paragraf ostane paragraf! — Pa kakšna je vendar ta firma, da ste imel itak respekt pred njo? V nedeljo zjutraj smo jo šele opazili, je na zadnjem mestu (štev. V), imenuje se: Slovenska kmečka zveza. Danes nam je jasno, da se je uporabila vsa vaša mogočnost, omenjeno kandidatno listo sploh onemogočiti, a mi vam povemo: Doigrali ste, idite! — Poglejmo si še sedaj posamezne stranke malo bližje! 1. Delavska stranka. Ker prideta sedaj na vsaki listi prvi ali k večjemu še drugi kandidat v pošte, potem nam ni treba drugega o tej listi pripomniti, kakor samo eno: čba kandidata sodilo bo delavstvo po njunih delih, bila sta že doslej v obč. odboru in njune zasluge za občino? Kje neki so? Za delavstvo? No, saj se poznamo: Samo da je list 2. Za drugo listo so si znani gospodje izposodili ime naše stranke. Resnica je, da sta pri sestavi te liste imela glavno besedo gg. L—h in R—k. Kdo sta vidva, nam pač ne moreta utajiti, čeprav sedaj ob volitvah se hlinita SLS! Dvoredni ste bili, boste ostali, ampak pojdite se solit z vašo dvoličnostjo, vsaj zastoj je bil vaš trud, naše vrste razbiti, spoznali smo pravočasno vaš načrt! Gospodu M. pa svetujemo, naj se kot tak preveč ne uprejuje v demokratski voz, ker ga tudi on ne bo pripeljal daleč. Povej mi, s kom občuješ, in povem ti, kdo da sil v ostalem pa: Nič si kaj preveč ne bodite v skrbi radi občine! — 3. Delavska zveza: Pod to so se zbrali delavci, ki si tudi želijo, da v slivniški občini pridemo že enkrat do urejenih razmer. — 4. Viničarska in delavska stranka. Kako se je ta lista predelala, se vsak lahko na svoje oči prepriča. Sicer ni vredno, kakor ne potrebno, da bi se bavili s to čudno mešanico: Kaj ne, g. L—k, kdo drugim jama koplje, sam v njo padel Viničarji in delavci si bomo pa dobro premislili, predno bo spustil tam notri krogeljico. 5. Na zadnjem mestu je lista »Slovenske kmečke zveze.« Ne bomo dosti za njo agitirali, za njo delali so najboljšo reklamo oni, ki so jo hoteli onemogočiti. Hvala vam lepa za ves vaš trud! Naši ljudje bodo v polni meri v nedeljo storili svojo dolžnost in bodo oddali krogeljice v zadnjo škrinjico v zavesti, da se razmere, ki so vladale sedaj pri nas, za vedno odpravijo.

Shod naše stranke pri Sv. Petru pri Mariboru. V nedeljo, dne 3. avgusta se je vršil pri nas shod, na katerem smo lahko ponosni. Ob izredno veliki udeležbi je govoril naš stari prijatelj gospod Fr. Žebot. Vsaka njegova beseda je bila kakor udarec, zato smo ga poslušali z napetostjo, in bi ga še dalje radi, pa je čas potekel. — Prišli so tudi generali od »Zadružne liste« na shod. — Molčali so in kri jim je silila v glavo, ko jim je g. poslanec bral levite. Edino uboga, zapuščena, osmešena sirota Verlič se je nekaj oglašal tam zadaj, a revež ni imel sreče. Bolje bi bilo zanj, da bi jo bil popihal s trčevskim atekom, ki ga tako rad ima. Verlič, Verlič, že sivo glavo nosiš, zakaj še take trosiš? — Mi pa smo prišli do spoznanja, da je edino prava stranka naša Slovenska ljudska stranka, zato bomo tudi njo volili v nedeljo, dne 10. avgusta. Naša škrinjica je druga. Samostojnejši pa si naj na svojo namalajo vraga, kakor zadnjič tam doli pri Sandeju — in so propadli in še bojo.

Se od Sv. Petra pri Mariboru. Popravljamo cerkev in zid okrog nje. Pri tem smo slučajno našli na zelo stari papir. Nekaj je bilo na njem napisanega, a nismo mogli razbrati; za to smo poklicali trčevskega Pa-pa-pa in ta nam je razčifral najdeno pismo. Glasi se pa takole: Nekje v deveti deželi je občina. V tej občini bi se morale vršiti volitve. Kakor je že navada, so se tudi v tej občini potegovale razne stranke za občinsko gospodarstvo. Dobro. Poštena stranka poštenjakov je postavila svoje kandidate. Njej pa se je postavila nasproti nekaka »Zadružna lista« in njeni kandidati so se oblekli v skromna oblačila »ljudskih prijateljev«. Hoteli so zavladati v tej občini, seveda v deveti deželi. Občani te občine pa so bili silno radovedni, kakšni so ti »ljudski prijatelji« »Zadružne liste«, zato so vprašali modrega puščavnika za svet. In zvedeli so tole: Eden izmed onih, ki se po-

## Politični ogled.

Država SHS.

Za podpiranje nove vlade so se izjavili poslanski klubi zemljoradnikov, džemijeta, Nemcev in tudi HRSS je na svoji seji v nedeljo v Zagrebu potrdila vse dogovore, ki jih ima že od početka Radičeva stranka z ožjim opozicijsko-nalnim blokom.

Od dneva do dneva se razkrivajo večje napake in korupcija bivše Pašič-Pribičevićeve vlade. Gospodarstvo bivšega finančnega ministra je bilo naravnost pogubonosno in ostali so veliki dolgovi, določena sredstva za razne naprave so pa izginila neznanu kam. Težke posledice so nastale iz tega za javna dela. Začeli so dela, ki stanejo stotine in stotine milijonov dinarjev, v proračun pa so vrgli le par milijonov. Delali so tjavendan. Nobeden ni premislil, odkod vzeti denar in če ga ne bo, kakšna bo škoda za državo. To meče prav čudno luč na budžetiranje prejšnje vlade. Poleg tega se odkrivajo vedno nove velike korupcije. Ko so sprejemali lokomotive, so jih sprejemali kar na slepo. Vse reparacijske lokomotive so na tem, da jih bomo morali izločiti iz prometa, ker niso zahtevali najvažnejših nadomestnih delov. Pristanišča se niso popravljala od leta 1918 sem. Za popravo pristanišč je bilo v proračun postavljenih 80 milijonov, denar pa se je porabil za gradbo železnic, tako da so sedaj v najhujšem stanju. Sušaško pristanišče se nič ne popravlja. Sušaška občina je napravila malo barako. Prejšnja vlada ni nič storila za povzdigo tega pristanišča. Zato gre ves promet na Reko.

Bolgarija.

Bolgarska vlada se pripravlja na silen udarec proti opoziciji. Sama izziva nemire, da bi našla pretveze za pobijanje zemljoradnikov. V tem oziru si je pridobila podporo Rumunije, ki jo tudi edina od vseh sosednih držav podpira pri zahtevi po zvišanju vojaški sili. Obstojta pa tudi mogočnost, da se vodstvo makedonskih komitov dvigne proti bolgarski vladi. Za slučaj nemirov v Bolgariji je grška vlada že sklenila, da bo s svojo vojsko prekoračila po potrebi tudi mejo. Nesoglasje med vlado in komiti je pa mogoče tudi varanje in vlada še naprej podpira gibanje za nasilno odcepitev delov Makedonije od naše države in Grčije.

Nemiri v Rumuniji.

Nezdrave, močvirnate kraje Besarabije je določila rumunska vlada za interniranje svojih političnih nasprotnikov. Taborišča so že polna ljudi, ki so od nasilne vlade tako izročeni poginu. Vlada se pa pri vsem svojem nasilju od obsednega stanja, izrednih sodišč do interniranja itd. ne počuti varno ter zatira tako divje in brezobzirno naprej, da so izgredi že na dnevnem redu.

Na londonski konferenci

sodelujejo sedaj kot polnopravni člani tudi zastopniki Nemčije, ki zahtevajo v prvi vrsti hitrejšo izpraznitev zasednega Poruhra. Glede že izplačanih vojnih odškodnin je nastalo veliko nesoglasje med poročili reparacijske komisije in poročili berlinske vlade. Komisija pravi, da je plačala Nemčija 8 milijard zlatih mark, v Berlinu pa trdijo, da se je dala na račun odškodnin vrednost od 43 zlatih milijard.

Pogajanja med Anglijo in Rusijo

se bodo kmalu uspešno in sporazumno končala. Rusija plača Angliji od 160 milijonov starih carskih dolgov 28 milijonov funtov, dobi pa od Anglije posojilo.

## Tedenske novice.

Polovična vožnja na železnici je dovoljena.

Vsaka udeleženka kupi vozni listek v Maribor in si ga dá z izkaznico vred na vstopni postaji žigosati. Vozni listek obdržite, da ga imate za nazaj.

Prenočišča za dekliški dan. Vsa dekleta, ki se udeležijo dekliškega dneva, imajo preskrbljeno prenočišče. Vzemite to na znanje, da ne boste imeli nepotrebnih skrbi, kje bi prenočili.

Našemu dijaštvu! Glede udeležbe dijaškega zborovanja v Mariboru veljajo ista navodila, kakor za ostale fante. Po možnosti pridite že v četrtek zvečer! Izkaznice si dobite pri domačem župnem uradu. Lahko se poslužite tudi ugodnosti Perijalnega Saveza. Vodje počitniških klubov, skrbite za polnoštevilo udeležbo! Bog živi! — Pripravlj. odbor.



Pravo  
Schicht-ovo milo z znamko „Jelen“  
je nepresežno v pralnem uspehu in izdatnosti.  
Pranje s Schicht-ovim milom je zabava!



tegujejo za občinsko gospodarstvo je tako poln ljubezni do revežev, da je celo svojega lastnega očeta pognal od hiše. Pri tujih ljudeh je umiral in umrl ta oče. Kajne, izvrstno priporočilo. Če ne verjamete, vprašajte njegovega prijatelja, ki ima še sedaj svojega očeta v hlevu. Drugi priporočljivi kandidat je bil navdušen orožnik za prejšnjo državo, seveda v deveti deželi. Kot tak je dal ukleniti sedanega svojega prijatelja. Ustavljaj je na cesti domačine, ki so prišli z dovoljenjem na dopust. Odrgoval je podpore potrebnim, dajal jih pa protipostavno onim, ki jih je »ljubilo njegovo srce«. Priče na razpolago. Mislimo, da ga niti v deveti deželi ne bodo hvalili. Tretji, ki se najbolj priporoča za gospodarja v občini, ni niti posestnik, ker mu mati noče izročiti gospodarstva. Že ve zakaj. Ako bi bil poln ljubezni do občanov, seveda v deveti deželi, saj je celo svojo lastno sestrov natreskal, da je morala bežati od doma. Tudi drugače je zelo navdušen in poln »ljubezni« do nekaterih ljudi. Priče na razpolago. Komandant vseh teh kandidatov pa se je proslavil v prejšnji državi tako, da ga še zdaj preklinjajo če ne prijatelji, pa vsaj »prijateljičice«. Imena na razpolago. Ko so v deveti deželi v tisti občini zvedeli za te lastnosti, so rekli vsi: Ne boš nas vladal Jaka od »Zadružne liste«! — To se pismo neha, ker je trčovski Pa-pa-pa padel v omedlečico. Na drugi strani pisma je še seveda več napisanega. Pa prihodnjic.

**Novice od Sv. Martina pri Vurbergu.** Pri nas bomo imeli v nedeljo, dne 10. avgusta občinske volitve. Prva škrinjica je Slovenske ljudske stranke, druga napredno-gospodarska, haha, to so vam napredni gospodarji na račun kmečkih in delavskih žuljev. Oberorjune in trgovec Kostajnshek, njega zvesti sluga, krčmar Amer, Pašičev podrepnik, kovač Toplak ter kimavec mizar Koser, zares vrli gospodarji! Potem pa še reče naš Janko, moja stranka je najboljša, mu radi verjamemo, zato tudi ne upa pokazati svojega imena. Seve, se zameri človek, ako reče našim inteligentom: demokrat ali orjune! Sedaj, ko bo konjski mešetar-župan, bo vladal v občini tako izborno, kakor svojčas pri agrarnem odboru. Volilec pa pridno obeča pivo in klobase, da bi ga posadili na županski stolec, kajti Janku diši tako županski stolec, kakor lačnemu psu kost. Za popravo občinskih cest ima naš naprednjak tako veselje, da je dal voz na razpolago samo en dan, med tem ko so drugi dva dni pridno vozili in popravljali ceste. G. Janka naši volilci tako obračajo, da mu misli vsak eno debele figo v škatljico spustiti. Splošni rek se glasi, privandranec: Kostajnshek nam županil ne bo!

**Iz Podove pri Račjem.** V zadnji številki »Slov. Gospodarja« od 31. julija smo prinesli dopis iz Podove pri Račjem, v kojem nas je dopisnik mistificiral ter krivično napadel tamošnjega g. župana ter nekatere naše ugledne pristaše. Da ne bo nepotrebnih sporov, objavljamo danes objektivno poročilo v zadevi radi koje je bil napaden g. župan Žagovec. Radi zblaznelega Štefana Lah je g. župan celi mesec izpraševal njegove najbližje sorodnike, pa so vsi trdili, da je samo bolan in da ni nevaren. Ko je dobil dne 1. julija prvi uradni izkaz o Lahovi umobolnosti, ga je takoj dal odpraviti v umobolnico v Ljubljano, obenem pa je vse potrebno ukrenil pri sodnji in drugod radi varstva in nadzorstva njegovega imetja. Glede drugih občinskih organov, ki so bili napadeni, omenimo samo vprašanje občinskih doklad. Obč. odbor je ugodil odredbi višje oblasti glede znižanja doklade na zemljiški davek, zato pa je zvišal doklado na točenje vina in opojnih pijač. S tem je kmetovalcem storil večjo korist, kot bi marsikdo v začetku mislil. točiteljem vina pa ni dosti škodoval, omejil je le njihove premastne dobičke.

Pred občinskimi volitvami v St. Lovrencu na Pohorju. Kakor beremo poročila od drugod, so ljudje splošno veseli nove vlade, v nadi, da bo sedaj, če ne takoj, pa vsaj sčasoma, se ohrnilo v državi na bolje. Tudi pri nas je tako, izvzeti so od tega veselja seveda JDS-arji, ki jih še toliko ni, da bi mogli sestaviti svojo listo za občinske volitve, ker jih silno togeti, med njimi tudi kakor slišimo, našega novega g. nadučitelja, kateremu vsa čast kot dobremu šolniku. Kdor je enkrat JDS, pa naj bo, saj mu nihče ne brani, vsak po svoje, ampak kakor smo izvedeli, je nekdo rekel, da bo nad strankami, kje je značaj? Torej, Sentlovenčani, v nedeljo vsi k občinskimi volitvam, krogličo spustite v prvo škrinjico, to je prava barva, in kateri bodo izvoljeni, bodo delali v dobrobit občine v smislu nove vlade, ne dajte se premotiti od gospodarske stranke, t. j. barva: črno-žolta-rumena, in ne od kmetško-delavske stranke, t. j. barva: rdeča. Bog živi vse zavedne volilce!

**Smrt moža poštenjaka pri Sv. Lovrencu na Pohorju.** V spomin možu poštenjaku. Dne 25. julija je zatisnil svoje trudne oči v smrtno spanje g. Anton Brezočnik p. d. Hojnik, veleposestnik pri Sv. Lovrencu, star 68 let. Blagopokojni je bil markantna osebnost, po telesu velik, po značaju blag, mil in dobrotljiv. Vse brez izjeme ga je spoštovalo. Zato pa je bil okoli 30 let cerkveni ključar pri župni cerkvi in pri podružnicah, oče ubogih, predsednik Kmečke hranilnice in posojilnice, več let član krajnega šolskega sveta, delaven odbornik katoliških političnih in nepolitičnih društev itd., povsod pa delaven, točen in prijazen. Svojega krščanskega in slovenskega prepričanja ni nikdar skrival, bil je vedno pristaša tiste slovenske stranke, ki je bila katoliška, pa naj se je imenovala tako ali tako. Leta 1915 mu je umrla njegova blaga in radodarna žena Marija roj. Schweiger p. d. Bezjakova, s katero sta rada delila dobrote revežem. Veličasten pogreb v pondeljek dne 28. avgusta, katerega je vodil preč. g. dekan od Sv. Magdalene v Mariboru, ob asistenci veleč. gg. Janeza Jurko, župnika v Starem trgu in Janeza Jodl, župnika na Polzeli, potem veleč. g. župnika iz Pušave Karola Hüttner in domačih dveh duhovnikov, je pokazal, kako ga je vse spoštovalo. V slovo mu je govoril ob odprtem grobu

preč. gospod dekan Anton Strgar v krasnem, v srce segajočem govoru, in domači g. župnik se je poslovil v kratkih besedah od blagopokojnika. Nato sta mu oba tukajšnja pevska zbor zapela pretrpetljive žalostinke. Naj v miru počiva, duša pa naj sveti raj uživa.

**Kat. izobraževalno društvo v Jarenini** uprizori dne 5. avgusta ponovno igro »Svojeglava Minka«. Na to prireditve opozarjamo posebno izletnike iz Maribora.

**Pogreb ugledne naše žene.** Iz St. Janža na Drav. polju nam poročajo: V torek, dne 22. julija t. l. ob 10. uri zvečer je umrla v Staršah daleč na okrog dobro znana, občespoštovana in bogoljubna posestnica Roza Ekart v starosti komaj 60 let. V četrtek, 24. julija ob 10. uri dopoldne smo položili njeno truplo materi zemlji k večnemu počitku. Pogreb je vodil nadžupnik in dekan v Hočah, g. Alojzij Sagaj, bivši dolgoletni župnik pri Sv. Janžu v spremstvu domačega provizorja g. Leopolda Anon. Pogreba se je udeležila velika množica ljudstva od blizu in daleč, ja celo iz Maribora so prišli, da izkažejo rajni zadnjo čast. G. dekan Sagaj je imel ganljiv, v srce segajoč nagrobni govor in se pri odprtem grobu poslovil od rajne ter naštel njene vrline kot kristjanke, matere in žene. Rajna Roza je bila vzorna gospodinja, blaga žena ter nad vse dobra in skrbna mati. Kako je ljubila in skrbela rajna za cerkev, kako rada je podpirala ona vsako dobro delo, posebno razna katoliška društva, da, nabirala je darove, ki jih je pošiljala celo tja v daljno Afriko. Kakor vsako drugo dobro delo, je rajna Roza tudi kaj rada podpirala siromake, obiskala in stregla bolnikom, ter brez izjeme rada priskočila na pomoč vsakomur, ki ga je doletela kaka nesreča. Pri tem pogrebu se je pokazalo, kako zna ljudstvo ceniti dobro krščansko ženo in mater. Naj uživa pri Bogu bogato plačilo za njuna dobra dela. Bodi blagi zlati materi in skrbni ženi lahka domača zemlja. Njeni obitelji pa naše iskreno sožalje.

**Romarska pobožnost pri Sv. Treh Kraljih v Slov. goricah** ob prazniku Marijinega Vnebovzvetja se vrši po sledečem vspredu: V četrtek, dne 13. avgusta popoldne ob 4. uri sprejem romarjev in prva prijava. Ob 6. uri zvečer druga pridiga in slovesne večernice, v mraku rimska procesija z lučicami, na praznik sam dvojna služba božja in 4 sv. maše. Romarji iz Prekmurja, Medžimurja ter Slovenskih goric na veselo svidenje v velikem številu! — V pondeljek 11. avgusta ob 7. uri bo tukaj sv. maša za sladkogorske romarje.

**Smrtna kosa.** Od Sv. Benedikta v Slov. goricah smo prejeli: Dne 28. julija smo pokopali posestnika Ludovika Strmšeka iz Jenjaka ob obilni udeležbi ljudstva. Bil je skrben gospodar, občinski odbornik ter vrli član moške Marijine družbe. N. v. m. p.!

**Akademike,** ki vsled težkih življenjskih razmer ne morejo stalno bivati v vsučiliškem mestu, opozarjamo na razpis prefektovskih mest v Dijaškem domu v Ptujju v našem današnjem inseratu.

**Pogreb vrlega moža.** V zadnji številki je »Slovenski Gospodar« naznanil smrt vzorne slovenske korenine. Dodatno nam sedaj iz Krapja pišejo: Po Murskem polju ima vsaka vas svojo kapelico, ena lepša od druge. V zvoniku naše kapelice se je glasil zvon. Sosedje so se povpraševali, kaj da bi to pomenilo. Saj v vasi ni bolnika in ne mrtveca. Izvemši vsakdanje zvonjenje zvonijo namreč ob času sprevidovanja bolnikov in ob slučajih smrti. Pa bliskoma se je raznesla žalostna novica: Karba Joško je nagloma obolel, zdravnik ga je odposlal v Maribor v bolnico in je tam zaspal v Gospodu. Telesne ostanke so prepeljali v Ljutomer. Tu se je spreved vršil ob obilni udeležbi. Pri grobu sta se od bivšega sotrudnika poslovila gospoda: župan Stuehac Jakob kot načelnik Zveze gasilnih društev na Murskem polju, in pa Rajh Jakob kot načelnik okrajnega zastopa v imenu istega in obenem v imenu Okrajne posojilnice. Vsi smo se pa od pokojnika poslovili z željo: Svetila mu večna luč! in: Moli za nas!

**Poročilo iz Ljutomera.** Dne 1. t. m. smo imeli uglednega gosta v Ljutomeru in sicer generala od reda usmiljenih bratov iz Rima z dvema spremljevalcema, kateri so si ogledali in se informirali glede ustanovitve tam namernavane bolnišnice.

**Žalostne novice iz občine Očeslavci, okraj Gornja-Radgona.** Sam si je vzel življenje nedoletni Jakob Kranjč v Stavenskem vrhu dne 29. julija t. l., obesil se je. Ta samomorilec je že drugi iz vrst nedoletnih fantov. Naj v miru počiva, kar si je gotovo želel. — Dne 30. m. m. je na nepojasnjen način pogorelo hišno in gospodarsko poslopje posestniku Jožefu Budja v Očeslavcih. Omenjeni je za malenkostno svoto zavarovan. Pogorelo mu je vso spravljeno ozimno, silje in krma, živino, dve kravi in svinje so mu rešili. Le mirnemu vremenu brez vetra in požarnima brambama, okoslavski in orehovski, ki sta dospela na lice mesa, gre zasluga, da se je požar omejil, in da ni pogorelo več posestnikov v vasi. Zahvala gre vsem, ki so pri požaru pomagali gasiti, da se ni dogodila večja nesreča.

**Divjaški pretepači.** Iz Polenshaka pri Ptujju poročajo: Ko so se vračali naši fanti rekruti dne 27. m. m. od nabora v Ptujju skozi vas Dornova in so v gostilni Segula mirno v sobi pili liter vina, so jih nenasdoma napadli tamošnji fantje z železnimi palicami in ravnimi noži ter bili in mesarili, kakor kakki divjaki. Te krviteljne hijene v človeški podobi, 15 po številu, so dobro organizirani obdelovali naše 4 fante popolnoma nedolžne in brez vsake brambe tako, da je za enega malo upanja, da okreva. Le sreča, da so naši imeli voz, da so še tako živi usli, drugače bi jih bili gotovo ubili. Saj so še ti divjaki z železom in kamenjem tolkli po dvema starejšema možema in eni ženski, tudi konj so se lotili ter enega ranili z nožem v nogo tako, da ga mora gospodar zdaj imeti mirno v hlevu. Mi obsojamo vsak napad z orožjem in vsak uboj, bodisi od katerekoli strani ter zahtevamo od varnostne oblasti, da krivce strogo kaznuje. Najboljše pa bi seveda bilo, da take krvihlepneže

pošlje kam doli na jug med brate hajduke, da tam kažejo svojo ostudno, pa tudi nizko korajžlo!

**Iz Male Nedelje.** Dne 15. t. m. takoj po večernicah, priredijo malonedeljski dijaki v Društvenem domu v Mali Nedelji igro »Navaden človek.« Med odmori in po igri svira tamburaški zbor. Ker je čisti dobiček namenjen dijaški kuhinji v Mariboru, se vsi prijatelji dijaštva uljudno vabijo.

**Iz Rucmancev pri Sv. Tomažu.** Pri nas je oblast odstavila pred meseci župana Kostanjevca in izvolil se je nov. To pa Kostanjevcu seveda ni bilo prav. Pregovoril je svoje podrepnike v občinskem odboru, da so z njim vred izstopili iz odbora. S tem pa so izgubili za tri leta volilno pravico, tako da zdaj pri volitvah dne 10. avgusta ne morejo biti izvoljeni v občinski svet. Zato pa zdaj skuša spraviti na županski stolec nekega Zelenka, naročnika umazane »Domovine«, ki je pravzaprav samostojnež, a je sedaj nosilec demokratske liste. Pa ta človek nam županil ne bo! Saj ga volilci predobro poznamo, kak sirovež da je. Svojemu sosedu lansko leto vkljub prošnji ni hotel odpuštili, še zasmehoval ga je. Ta Zelenko bi rad splezal na županski stolec po socialdemokratskih Tomaških. Pa ljudem so tudi ti tički dobro znani. Ljudi, ki posiljujejo nedolžna dekleta, in ljudi, ki se poživinijo in hodijo po kaznilnicah, pošteni Rucmančani pač ne bodo volili in se ne bodo dali od njih zapeljati in premotiti. Proč z Zelenkom! Proč s Tomašekom! Na dan volitve pa vsi pošteni Rucmančani na volišče, da odločite za zmago poštenih ljudi. Sramota bi bila za nas, ako bi nam komandirali v občini Zelenki in Tomašeki!

**Železniška nesreča.** Dne 5. t. m. je povozil vlak na postaji Moškanjci železniškega upokojenca. V Moškanjcih se namreč križata vlaka in uboga žrtev je po nepredvidnosti pri križanju padel pod vlak, ki ga je povozil.

**Orjunci pri Sv. Bolfenku pri Središču.** Pretečeno nedeljo so imeli orjunaši veselico. Ljudje, ki so jih videli korakati, so mislili, da imajo »solometerji« kak izlet k Bolfenku. Najbolj korajžno so se držali Zabavniki in celo stari Zadravec je večkrat zakričal »aufbiks« in »u boj, u boj« kar mu ne zamerimo, ker ni bil nikdar na vojski. Zvečer so se orjunci odpeljali in pravijo, da so v šumi izgubili eno orjunašico. Druge nesreče ni bilo. Do streljanja ni prišlo, ker so bili sami med seboj in se jih je narod izogibal.

**Pred občinskimi volitvami v Središču.** Naši središki liberalci, pardon »naprednjaki«, so daleč prijadrali s svojo politiko, tako daleč, da si ne upajo nastopiti pri občinskih volitvah s pravim imenom svojih strank. Samostojni so si namreč nadeli ime »Napredna kmečka lista«, demokrati pa »Napredna gospodarska stranka.« Obojima pa je pri sestavi liste tako trda šla, da so morali skupaj nabrati celo vrsto takih kandidatov, ki ne smejo biti izvoljeni in ki bodo gotovo črtani. Osebito bomo poskrbeli, da na noben način ne pride v odbor oni »siromak« iz Rakitja, ker po zakonu ne sme biti izvoljen. Nič ne bo pomagalo podkupovanje s pijačo, nič kramarsko ponujanje starega gospoda Robiča. Zelo čudno je, da hoče g. Robič igrati vlogo starega Pašiča. Bilo bi pač bolje za gg. Robiče, da ne bi skušala reševati falirane politike g. Zadravca, koji bi pač že lahko spoznal, da ga niko ne mara. Saj to tudi čuti, pa se vseeno po židovsko vsiljuje Središčanom. Gg. bankokrati se zavedajo, da jim bo kravica, ki jo molzejo, ušla, ako se ljudstvo osamosvoji, zato napenjajo vse sile, pa ne bo nič pomagalo. Tudi ne bo pomagalo, da je g. župan, ki je eksponent in zaveznik g. Zadravca, dasi ima vsled volilne špekulacije posebno listo, dal zadnji čas popravljati in prenavljati občinske hiše, kar je storil pri prazni občinski blagajni in ne more zdaj zidarjev plačati. Zato je menda odšel g. blagajnik med namestnike in prepuštil dolgove svojemu nasledniku. Je pač resnica, da so liberalci dobri gospodarji za svoje žepce, javno gospodarstvo pa, kjer ga imajo v rokah, gre rakovo pot. Naš trg se lahko primerja naši državi, ki je po prirodi bogata, a kljub temu po zaslugi slabih funkcionarjev sirota. Središki volilci, če ste pametni, strajte pri nedeljskih občinskih volitvah liberalno gospodo proč od občinskega gospodarstva, s tem boste koristili samimi sebi. Ravno tako v nasprotnem slučaju pripišite krivdo samim sebi in ne zabavljajte, ampak lepo tiho in udano vlečite suženjski jarem, ki ste si ga sami naložili.

**Iz Savinjske doline** se nam piše: Opozorili bi radi tiste župnije, ki bodo letos in prihodnje leto imele sv. birno, na nek privesek, ki ga škof neprostovoljno vlačil seboj od župnije do župnije. To je tista čedna družba kramarjev, o kateri bi se dalo mnogo povedati. Brezobzirnost, vsiljivost, surovost so njih stalne spremljevalke. Svetujemo posameznim županom, oziroma župnikom, da priskrbijo orožniško asistenco, ali pa par krepih fantov z gorjačami, da bodo delali red in mir, kadar prihrumi ta družba. Tukaj pri nas so se na več krajih pri boju za boljša mesta stepli, davili eden drugega po tleh, pri tem pa kleli in zmerjali na najsurovejši način, in ob štirih zjutraj začnejo z novega. Če bi pri olimpijskih igrah v Parizu imeli mednarodno tekmo glede jezicnosti, bi dobile brezdvomno nekatere teh kramaric prvo mesto. Umestno bi bilo, da poštenjeji med njimi objavijo imena največjih surovežev, da se jim brezpogojno odreče prostor pri cerkvah ob takšnih prilikah.

**Nekaj odgovora »Domovini« iz Laškega.** Znano vam je, g. urednik, da je okolica Laško z malenkostnimi izjemami izključno v mogočnem taboru SLS. Le v trgu je še par kosti rajnega dr. Žerjava, ki pa živijo od naših pristašev, za hvaležnost bi jih pa še radi strahovali. Ker se pa ljudi, ki nimajo nikogar za seboj, nihče ne boji, so nas strašili v »Jutru« in »Domovini«, kjer so lagali, kakor bi od metra imeli. Po trgu pa so hodili kot pitani purani o Božiču. Zato smo dne 28. julija ob prihodu brzojava iz Beograda, da je vlada korupcije, tatvine in nasilja padle, pošteno oddahnili. Zo trgu se je čula pesem od Urala do Triglava in od Soče do Vardarja. Nismo pa te že zdavnaj pričakovane novice tako obhajali, kakor zadnja »Domovina« poroča, da so se klerikalci v gručah zbirali po trgu,



isti list je pa še pred kratkim pisal, da klerikalcev v Laškem ni. Potem piše, da smo se od veselja po glavi stavili, kar je videl samo pijani, lažnjivi poročevalec »Domovine«. Nadaljuje, da se je zvonilo, to se je pa dopisniku sanjalo, kako so ostanke dr. Zerjave med pasjim zavijanjem k pogrebu nesli. G. urednik, pa še nekaj je tu novega. Odkar je nova vlada, se tukajšnji liberalci pridno vadijo znane pesmi. Vsega se je treba privaditi, sprva sicer težko gre. Zrasli so jim tudi dolgi nosovi in brade kot v Ljubljani. Sokolske in orjunske znake imajo po najnižji ceni na prodaj. Pa žalibog: kupcev ni.

Umril je pri Sv. Miklavžu na Polju pri Podčetrtku Fran Ajdovnik. Kot mlinar je služil 45 let pri eni hiši. Z rajnim Francem je legla v grob posebnost delavnosti, vdanosti in zvestobe. Bil je znan ter priljubljen daleč naokrog. Naj v miru počival!

**Zlata poroka.** Iz St. Janža pri Velenju nam poročajo: V nedeljo, dne 27. julija smo obhajali pri nas izredno in redko slovesnost, zlato poroko. Zakonska Jernej Novinšek, mizarški mojster v Prelski št. 4 in njegova žena Marija, roj. Zapušek sta v spremstvu svojih petero še živih otrok, vnukov in vnučinj stopila pred oltar, kjer sta slovesno obnovila obljubo medsebojne ljubezni in zakonske zvestobe in se Vsemogočnemu zahvalila za vse dobrote, ki sta jih prejela v teku petdesetletnega zakona. Vključno s krajno slabemu vremenu se je zbralo nenavadno veliko vernikov, da prisostvujejo tej izredni svečanosti. Vrlima zlatoporočencema, ki sta še oba prav čvrsta in zdrava, želimo da jih Vsemogočni ohrani še mnogo let!

**Novi zvonovi v Bevčah pri Velenju.** Končno smo dočakali zadnjo nedeljo že tako težko od cele fare pričakovani dogodek — blagoslovili smo novo dospete zvonove. Dobavila nam jih je livarna v Jesenah, uglašeni pa so na glasove »fise«, »ae«, »be«. Med sviranjem rudarske godbe iz Skal jih je blagoslovil preč. g. dekan iz Skal, Rotner ob asistenci domačega gospoda provizorja Fr. Groblerja in g. Goričarja iz št. Ilja. Botri so bili: cerkvena ključarja gg. Lesjak in Goršek, ki sta se mnogo trudila, da smo dobili zvonove, nadalje gospod in gospa Sever iz Velenja, ki sta svojo darežljivost v največji meri pokazala. Prispevalo je veliko svoto tudi lepo število drugih darovalcev. K dostojni proslavi pa so mnogo prispevali zavedni fantje in pridne mladenke, prvi s streljanjem topičev in postavljanjem mlajev, druge pa z lepim cvetjem in okusnim kinčanjem zvonov.

**Izguljena čutara.** Dne 14. julija je izgubil voznik ma poti iz Maribora skozi Lajtersbeg—Jarenino, starinsko leseno čutaro. Čutara je okrašena z ogrskim grbom, ter ima napis: Mate Schmiermaul, Pošteni najditelj jo naj odda proti nagradi pri Ignacu Zupanič, Vajgen, Jarenina.

**Ormoški dijaški počitniški klub** ima dne 13. t. m. izlet k Veliki Nedelji. Člani raj se zberejo ob osmi uri zjutraj pri velikonedeljski cerkvi. Za obed je preskrbljen. Bog živit! — Vodstvo kluba.

**NAHOD? GLAVOBOL? Zobobol? Trganje? Odrečejo večkrat mišice in živci? Prijetno čustvo kreposti prinese pravi Fellerjev Elzafluid! Najboljše hišno sredstvo, lajša bolečine, osvežuje in jača ter čez 25 let priljubljen kosmetikum za nego kože, las in ust! Veliko močnejši, izdatnejši in boljši, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 specijalna steklenica 24 din., 36 dvojnate ali 12 specijalnih steklenic 214 din. in 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elztrg št. 341, Hrvatsko.**

**Vedno več pritožb prihaja,** da potniki pripovedujejo ljudem, da je vseeno pri kateri zavarovalnici se zavarujejo, ker itak vse skupaj delujejo. Prosimo, da resnici na ljubo daste v Vaš cenjeni list, da imajo zavarovalnice enake premijske stajke in pristojbine, da pa sprejema vsak zavod zase zavarovance v zavarovanje. Vsaki uslužbenec se mora po zakonu izkazati s pooblastili, katero zavarovalnico da zastopa.

**Draga moja! Odkar delam po Tvojem nasvetu juho s pomočjo »šuhana«-a, uživam glede kuhanja največjo zadovoljnost svojega soproga. Imenuje me prvakinjo vseh kuharic!** 949 2—1

mlati vsak zase z roko. Zmlačeno žito moramo premešavati, da se ne ogreje in ne pokvari.

Zivinske stajke, zlasti svinjske hleve, držimo čiste in hladne. Skrbimo, da bodo nastlani zmiraj s svežo slamo. Dobro jih je pobeliti z apnenim beležem. S tem bomo obvarovali svinje pred različnimi boleznimi. Kdor pusti živino ležati v lastnem blatu, je neprijatelj živine in ne bo imel sreče v živinoreji.

V avgustu poteče navadno čas za utrjevanje telesa s kopanjem na prostem. Vodne in solčne kopeli menjaje prijejo človeškemu zdravju.

Je svetega Lovrenca grozdje mehko,  
krčmar si obeta vino sladko.

**V vinogradu.** Začnimo prikrajevati vršič evinske trte, da more solnce močnejše vplivati na grozdje. Čas za pravo časno vršičenje je nastopil sedaj, ako so postale mladike na spodnjem koncu rjave in vršiči več ne kimajo, ampak stoje že bolj pokoncu. Vršičenje se vrši na ta način, da odrežemo s škarijami vse mladike približno 2 dm nad najvišjim, t. j. 1.80 do 2 m dolgim koljem. Prezgodnje in premočno vršičenje bi imelo posledico, da bi pognali številni zalistniki, ki bi po preteku nekaj časa zahtevali ponovno prikrajevanje. Razen tega poganja zalistje vselej na račun rezervnih hranilnih snovi v mladem popju in tvori nepresiano nevarnost za razširjanje peronospore. Čuditi se je, da nekateri vinogradniki vršičijo že v mescu juliju, med tem ko z drugimi nujnimi opravili, kakor rahljanjem zemlje, škropljenjem in žveplanjem radi zaostajajo. Tu prezgodaj, tam prepozno, to je ravno toliko, kakor preveč in premalo. Od peronospore ali pikca napadene vršiče je iz vinograda odstraniti in sežgati. Škropimo vinsko trto četrtič, ako peronospore s tretjim škropljenjem nismo zaustavili. V tem slučaju škropimo pred vsem grozdje in vršiče. Ako hočemo škropiti obenem proti oidiju, pridenemo mešanici salojdina ali koloidnega žvepla (sulfikola). Dovršimo tretjo kop. Če pa tega vsled pomanjkanja delavnih moči nismo mogli storiti, tedaj spravimo vso travo iz vinograda. Velika napaka je, sušiti travo med trsem, ali jo celo obesiti na trse. Kdor hoče gojiti vinograde za pridelovanje sena in plevela, naj prepusti rajši to kmetijsko-gospodarsko panogo drugim, sposobnejšim, ki bodo z umnim obdelovanjem zemlje prispevali k splošnemu napredku v vinoreji. Tisti vinogradi, kjer se opušča poletno rahljanje zemlje, bodo po preteku nekaj let oslabil ter zahtevali obnovitve.

**V sadonosniku.** Poletno sadje dozoreva. Od jabolk postajajo užitne: poletni beličnik, beli in rdeči astrakan, virginski rožnik, šarlamonček, poletna parmenka, grafenšteinc, od hrušk pa zelena Magdalena, kimavka, šparovka, seknograška, rjavka, wiliamovka in kongresovka. Mnogo pametnejše je, ako sadje sušimo, ali pa delamo iz njega mezgo, kakor če ga predelavamo v pijačo. Uporaba sadja pri nas ni na tisti stopnji, kakor bi bilo želeti in napačno ravnanje tisti, ki svoje sadje v slabih letinah sprešajo v sadjevec, ali prekuhajo celo v žganje, mesto da bi ga posušili. Iz slabjšega sadja, ki pred časom odpada, lahko narejamo kis, ki je vsekakor boljši od nezdravega esenca, ki ga kupujemo po trgovinah. Poletno sadje je obrati vsaj en teden dni prej, nego je postalo užitno na drevesu, ako ga hočemo obdržati dalje časa nepokvarjenega. Mi razločujemo med zrelostjo na drevesu in užitno zrelostjo. Drevesno zrelost doseže poletno sadje, ko začno odpadati prvi piškavci in ko posamezni črvi sadeži na drevesu porumene, dočim so drugi še zeleni. Na peške v peščičišču, ki naj bi bile rjave ali črne, se ni toliko ozirati. V shrambi pozoreva sadje že v nekaj dneh in je mnogo okusnejše, nego tisto, ki popolnoma dozori na drevesu. Ako ga pustimo dozorevati na drevesu, nam polagoma popada na tla ter zaleže prav malo, ker se ali razbije, ali pa g apoberejo drugi ljudje. Veje močno obloženega drevja je treba odpreti z rogovičami, da se ne odlomijo pod težo z vsakim dnevom se debelečega sadja. Odpadlo nezrelo in nerazvito sadje pobirajmo enako, kakor v juliju ter ga kuhajmo svinjam. V takšnem trebežu se nahaja zolega raznih sadnih škodljivcev, ki jih na ta način najlažje in najzanesljiveje zatiramo. Precepljena drevesa pregledajmo in odstranimo divje poganjke, ki so pognali iz debela. Enako odstranimo tudi pregoste žlahtne mladice, da zadobe druge več zraka in svetlobe.

**V drevnicah** vršimo očeslanje ali okulacijo. Pri tem poslu moramo paziti na vreme in vlago. Ob dolgotrajni suši, ob mrzlem in deževnem vremenu ne okulirajmo, ker se slabo obnese. Zadostna vlada v zemlji in toplo solčno vreme vplivata ugodno na uspeh okulacije. Okulacija se obnese samo takrat, ko so divjaki muzevni in se koža rada odlučti. Najboljši je enoletni in dvoletni les. Star les ni za okuliranje.

**Na polju in travnikih.** Orjimo strniščeno brazdo ali praho takoj po žetvi ozimine. Sejemo repo. Setev ajde smo opravili že prejšnji mesec. Ajda, vsejana šele v avgustu, v naših krajih le redkokdaj dozori. Okopavajmo mrkev in peso. Mrkev prebravamo brez škode tudi z navadno brano. Spravljajmo fižol, grah, bob, lečo in drugo sočivje ob pravem času, da ne splešni na tleh ob vlažnem vremenu. Izvažamo gnoj za ozimino. V prvi polovici avgusta, ko so dorastli gomolji, kopamo rani krompir. Krompir moramo spraviti, ko je nadzeln del rastline porumenel in se začel sušiti.

Bolh avgusta mnogo se pojavi,  
vreč za ajdo rodno si pripravi.

**Na travnikih** kosimo drugo ali otavno košnjo. Ako smo seno kosili zgodaj in ni primanjkovalo moče, tedaj bomo imeli prav lepo otavo, na boljših in gnojenih travnikih pa še otavič. V svrhu hitrejšega spravljanja otave so kozolci zelo na mestu, kajti v tem času je vreme čestokrat nestanovitno. V nezračnih shrambah otava kaj rada splešni; zato jo je treba posušiti kar najbolje.

**Na vrtu.** Sadimo endivijo, da bomo imeli dovolj salate za zimo. Sejemo špinačo, repincelj in zimsko salato. Setev zimske salate nikakor ni prezgodaj, če pomislimo, da potrebujejo rastlinice šest tednov, predno se morejo presaditi in jih je treba pozneje še okopati, da se pred zimo dobro vkoreninijo. Sejemo še zimski karfiol, rdeče zelje, kolerabo in drobnjak (šnitlih), katera zelenjava ostane čez zimo na prostem in je v rani pomladi za rabo. Gosenice od kapusovega belina pokončujemo na zelju. Mladenke in cvetličarice sejejo mečehce in sadijo tulipane in narcise.

**V kleti.** Opravila, kakor dolivanje vina in žveplanje praznih sodov, veljajo kakor za druge mesece. Ako vino razpošiljamo, tedaj imamo opraviti večkrat s pokvarjenimi sodi, ki so bili dalje časa na potu. Posebno pazljivo posvetimo očetnim glivicam. Nabavimo potrebne zaloge čepov, pilk in drugih kletarskih potrebščin, ki jih rabimo v času trgatve. Dober kletar naroči tudi kvasne glivice, s pomočjo katerih se doseže gladko vrenje vinskega soka. V kleti, kjer se nahajajo večje množine vina, ne sme manjkati potrebnih priprav, kakor natege iz stekla, s katero se daje vino na pokušnjo. Paziti moramo, da potom natege ne prenesemo birse iz enega sode v drugega. Tudi ne dolivajmo zdravega vina s pokvarjenim, kakor tudi ne sort nega vina z vinom, ki se po okusu in buketu ne vjema z vinom dotične sorte. Po takšnem ravnanju izgube prvotno fina vina polagoma značaj dotične sorte.

**V čebelnjaku.** Ako je bilo vreme ugodno in paša ob cvetu lipe bogata, moremo nekaj polnih satnikov izvezati. Prazne satnike, katerih ne rabimo, spravimo v omaro ter žveplajmo vsakih 14 dni, da se ne zarede črvi, ki satovje ugonobijo. Skrbimo za nasade medonosnih rastlin, kakor lipe, akacije, divjega kostanja, vrbe i. dr.

Če julij včasih vreme zadrži  
in ni odpiral kljunčka petelin,  
Avgust meglovje mračno razprši,  
nižave da ne žalosti se sin.

Mlatilnice, sam Bog vas je poslal,  
ratar hvaležen slavo poje vam;  
naj bi še siromaku pravo dal  
do zemlje, ki jo obdeluje sam.

Vekoslav Stampar, ekonom.

**Osebná dohodnina.** Zakaj je nje odmera tako krivična? Ko so naši poslanci tako pritiskali, da se dohodninski minimum, ki se ne sme obdavčiti, zniža, so obenem zahtevali, naj se davčna lestvica temu primerno uporablja. Takratni finančni minister (ako se prav spominjamo) na to ni hotel pristati, in tako obdavčijo sedaj posestnika, ki mu naračunijo vseh dohodkov n. pr. 20.100 kron, takoj že (kot prej) po 36. stopnji, kjer znaša davčni postavek 200—300 dinarjev, mesto po 1. stopnji, kar bi bilo po pameti in edino pravično, in kjer bi bilo plačati le kakih 5—10 dinarjev. Pa če bi se magari davčni postavki v posameznih stopnjah tudi nekoliko zvišali, ne bi se nihče nad tem hudoval. Zdej se pa gode gorostasne krivice! Upamo, da nova vlada tudi teh ne pozabi!

**Čebelarški shod v Vojniku.** V nedeljo, dne 10. t. m., bode tukaj po rani sv. maši na osnovni šoli v Vojniku čebelarški shod, na katerem predava g. Levstik iz Celja o vzrokih letošnje čebelarške nezgode. Vabijo se vsi člani in drugi čebelarji k obilni udeležbi! — Odbor podružnice Čebelarkega društva v Vojniku.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejm dne 1. t. m. se je pripeljalo 269 svinj in 8 koz, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 150—200 din., 7—9 tednov 225—250 din., 3—4 mesece 400—700 din., 5—7 mesecev 750—900 din., 8—10 mesecev 1000—1150 din., 1 leto 1500—1850 din., 1 kg žive teže 13.75—16.25 din., 1 kg mrtve teže 20—23.75 din., koza komad 150—225 din.

**Tržne cene v Mariboru.** V Mariboru stane 1 kg govejega mesa I 27 din., II 25 din., III 23 din. Teletina I je po 25—30 din., II 22—25 din. Svinjsko meso je 22—40 din. Konjsko meso I 12—15 din., II 8—10 din. Keže: 1 komad konjske kože 175 din., 1 kg goveje kože 15—17 din., telečje kože 27.50 din., svinjske kože 10 din. Perutnina: 1 majhen piščanec 10—15 din., večji piščanec 30 din., 1 kok 45—63 din., 1 raca 32—56 din., 1 gos 65 din., 1 zajec majhen 12.50 din., večji 35 din. Zito: 1 kg pšenice 3.50—4 din., rži 3.25—3.50 din., ječmena 3 din., ovs 3.50 din., koruze 3.50 din., prosa 4 din., ajde 4 din., fižola 5—7 din., graha 10 din. Mlevski izdelki: 1 kg pšenične moke št. 0 6.50 din., št. 1 6.25 din., št. 5 6 din., št. 6 5.25 din., št. 7 4.75 din., prosene kaše 7.25 din., ješprenja 4.25 din., otrobov 2.50 din., koruzne moke 4 din., koruznega zdroba 6 din., pšeničnega zdroba 7 din., ajdove moke I 8 din., II 7 din., kaše 6—7 din., ržene kave 10—16 din., cikorijske 25 din. Krma: 1 q sladkega sena 50—62 din., kislega sena 40—50 din., ovsene slame 50 din., pšenične slame 40 din., ržene slame 32.50 din. Kurivo: 1 kub m trdih drv 200 din., mehkih drv 175 din.

**Nakupovanje sena.** Opozarjajo se vsi kmetje, da se bode tudi letos in sicer takoj, kupovalo za mariborski garnizon komisijskim potem seno in slama. Obveščajo se tedaj posestniki, da se vsako sredo in soboto kupuje ali na trgu »Svobode« ali neposredno pri senjaku garnizonskega intend. skladišča v Mariboru vsaka količina sena in slame, kjer se bode na licu mesta tudi takoj plačalo. Seno treba da je dolgih, tankih biljk s cvetom, da ima prijeten duh in da ni blatno. Ne sme biti tudi prašnivo in da ni pomešano z raznim trnjem itd. Seno, katero ne odgovarja zgoraj navedenemu stavku se ne bode kupovalo.

**Žitni trg.** Nenadno povišanje žitnih cen, ki se je začelo v začetku prošlega tedna, se je izkazalo sedaj kot



To je ura za vse  
življenje!

Gospodarstvo.

KMETIJSKA DELA V MESECU AVGUSTU.

V splošnem in pri živini. Eno najvažnejših opravil v avgustu je mlatev žita. Vršimo jo s cepcem, z živinsko vprego na vitelj, z elektromotorjem, ali pa z lokomobilom (pama mlatev z elevatorjem). Najdražje nam pride ročno delo, ki je približno 11krat dražje od dela z lokomobilom. Toda vsak posamezen mali kmetovalec si ne more nabaviti takšnega dragega stroja. Tudi bi za enega samega ne imel toliko vrednosti, ker bi ga ne mogel dovolj izrabiti. Mali kmetovalec bi moral založiti preveč kapitala, ki bi se ne obrestovalo v zadostni meri. Zategadelj bi bilo želeto, da se mali kmetje strnejo v kmetijske zadruge ter nabavijo potrebne kmetijske stroje zadržnim potom. Na ta način morejo vršiti tudi mlatev žita cenejše in hitreje, kakor če